
 

 

 

 

 
 

 

 

Tämä mies on pelastanut minut! 

Sain olla kesäkuussa nuorten kanssa 
purjehdusrippikoulussa vanhalla purjekaljaasi 
Inga-Lillillä. Kiersimme viikon verran Turun 
saaristoa pysähdellen eri satamissa. 
Opetustuokiot pidettiin kannella ja satamissa, 
pidimme myös oman jumalanpalveluksemme 
Iniön kauniissa kirkossa. Muinaiset 
roomalaiset sanoivat aikoinaan, että kaikki 
muu paitsi purjehdus on turhaa. Olen samaa 
mieltä. Purjehdus opettaa meille hienoja 
asioita. Kun olemme samassa paatissa, 
menemme samaan suuntaan - yhdessä. Ison 
perinnepurjealuksen liikkeelle saaminen 
vaatii yhteistyötä. Ei siinä yksin pärjää. 
Köysiä on todella paljon, 34 metrin aluksen 
navigoiminen on haasteellista ja 240 
neliömetrin purjeala on melkoinen. 
Yhteistyötä tarvitaan.  

 

 

 

 

 

 

 

Myös elämässä tarvitaan yhteistyötä. Ei täällä 
yksin pärjää. Ystävät, perhe ja läheiset 
ihmiset ovat tärkeitä. Yhdessä moni asia 
ratkeaa. Elämän purjehduksella on tärkeää 
tietää myös se, että Jeesus on meidän 
kipparimme.  

Kerrotaan tarinaa vanhasta merimiehestä, 
joka kiersi maailman meriä, ja kaikissa 
satamien kapakoissa hän esitteli erästä 
merikapteenin valokuvaa ja sanoi: Tämä mies 
on pelastanut minut kerran merihädästä. 
Moni nuori sai rippilahjaksi rippiristin. Sitä 
on hyvä esitellä maailman toreilla ja turuilla 
ja sanoa: Tämä mies on pelastanut minut.   
 

Iloa ja valoa! 
 
Pasi-pappi Salminen 
Ruskon rovasti 

 

 

 

 

 

AAMURUSKO 
Ruskon seurakunnan tiedotuslehti 

Elo– syys– ja lokakuu 2024  

www.ruskonseurakunta.fi 



JUMALANPALVELUKSET  
RUSKOLLA 

 
 

6.8. Kouluun lähtevien siunaaminen klo 18, 
Ruskon kirkossa. Pasi-pappi ja Hanna-kanttori. 
 

11.8. Ruskopäivien metsäkirkko klo 12,  
Laululavalla Kaharintien varressa. Pasi 
Salminen, Hanna Likitalo-Goesch, Kirsi ja 
Heikki Veistinen & ukuleleryhmä. 
 

25.8. Sanajumalanpalvelus klo 10,  Veikko 
Sailola ja Hanna Likitalo-Goesch. 
 

1.9. Messu klo 10, Pasi Salminen ja Sauli 
Hannuksela. Antiikkiautomessu, kutsumme 
sinut ja autosi nostalgiselle matkalle ajassa 
taaksepäin Ruskon kirkonmäelle. Kirkkokahvit 
messun jälkeen. Tervetuloa kaikki vanhojen 
autojen omistajat ja autoista kiinnostuneet. 
”Esittelyautot” ajetaan kirkkotuvan pihalle. 
 

8.9. Sanajumalanpalvelus klo 12, Pekka 
Koivukoski ja Hanna Likitalo-Goesch. 
 

15.9. Messu klo 10, Pasi Salminen ja Sauli 
Hannuksela. Kirkkokahvit messun jälkeen. 
 

22.9. Iltakirkko klo 18, Veikko Sailola ja 
Hanna Likitalo-Goesch. 
 

29.9. Kaiken ikäisten messu klo 10, Pasi 
Salminen, Hanna Likitalo-Goesch, diakonit ja 
lastenohjaajat. Sama taivas yllä maan kirkko 
kuvista näyttely avoinna 10—14. Messun 
jälkeen nautimme lounaasta kirkkotuvalla. 
Godfulness hetket klo 12.30 ja 13.30. 
 

6.10. Sanajumalanpalvelus klo 12, Veikko 
Sailola ja Sauli Hannuksela. EL Vahto-Rusko 
kirkkopyhä, jumalanpalveluksen jälkeen 
ohjelmaa ja kahvitus Ruskon srk-talolla, 
tervetuloa! 
 

13.10. Messu klo 10, Veikko Sailola ja Hanna 
Likitalo-Goesch. 
 

20.10. Sanajumalanpalvelus klo 12, Veikko 
Sailola ja Sauli Hannuksela. 
 

27.10. Juhlajumalanpalvelus klo 10, Pasi 
Salminen, Hanna Likitalo-Goesch ja diakonit. 
80– ja 85-vuotiaiden juhla. Kahvitus messun 
jälkeen seurakuntatalolla. 
 
Kirkkokahvit vielä elokuussa läheisessä 
Lainamakasiinissa (museo), tervetuloa! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

JUMALANPALVELUKSET  
VAHDOLLA 

 
 

4.8. Messu klo 10, Pasi Salminen ja Sauli 
Hannuksela. 
 

6.8. Kouluun lähtevien siunaaminen klo 17, 
Vahdon kirkossa. Pasi-pappi ja Hanna-kanttori. 
 

18.8. Luontojumalanpalvelus klo 10, 
Wanhan kirkon paikalla. Pekka Koivukoski ja 
Sauli Hannuksela. Vahdon Maa– ja koti-
talousnaisten 90-vuotis juhla, kahvitarjoilu! 
 

21.8. Kesäillanhartaus klo 18, Vahdon 
kirkkopuistossa. Aloitetaan vespersoitolla. 
Mukana myös Arietta. Kahvitarjoilu, tervetuloa! 
 

1.9. Messu klo 12, Veikko Sailola ja Sauli 
Hannuksela. Kirkkokahvit! 
 

8.9. Sanajumalanpalvelus klo 10, Pekka 
Koivukoski ja Hanna Likitalo-Goesch. 
Kirkkokahvit! 
 

15.9. Sanajumalanpalvelus klo 12, Pasi 
Salminen ja Sauli Hannuksela. Kirkkokahvit! 
 

22.9. Sanajumalanpalvelus klo 10, Veikko 
Sailola ja Hanna Likitalo-Goesch. Kirkkokahvit! 
 

29.9. Matka alttaritaulujen maailmaan klo 
16—18, Vahdon srk-talossa ks. takasivu mainos. 
 

6.10. Sanajumalanpalvelus klo 10, Veikko 
Sailola ja Sauli Hannuksela. 
 

13.10. Messu klo 12, Veikko Sailola ja 
Hanna Likitalo-Goesch. Kirkkokahvit! 
 

20.10. Sanajumalanpalvelus klo 10, Veikko 
Sailola ja Sauli Hannuksela. Kirkkokahvit! 
 

27.10. Sävelhartaus klo 18, Pasi Salminen ja 
Hanna Likitalo-Goesch. 

 
Kirkkokahvit vielä elokuussa kirkkokahvit 
läheisessä Lainamakasiinissa, tervetuloa! 



DIAKONIATYÖ 
 
 

Miesten keskustelupiiri srk-keskuksen  
kokoustilassa parillisilla viikoilla tiistaisin klo 14. 
Yhteyshenkilönä Veikko Sailola 044 720 3703.  
Tule keskustelemaan miehille tärkeistä asioista 
ja muistelemaan menneitä kahvikupin äärellä! 
Alkaen 3.9. 
 
Ystäväpalvelu on seurakunnan  
vapaaehtoistyötä lähimmäisen hyväksi. 
 

Ulkoilutukset Ruskolla: Parillisilla viikoilla  
keskiviikkoisin osallistutaan Hopeakerhoon  
klo 13.00.  
 

Ulkoilutukset Vahdolla: Parittomilla viikoilla 
keskiviikkoisin osallistutaan Kohtaamispaikkaan 
klo 13.00.  
 

Ystäväpalvelun vapaaehtoiset ovat innokas ja 

iloinen joukko. Tule sinäkin mukaan! Yhdessä 
olemme enemmän! Seuraava kokoontuminen on 
to 26.9. klo 10.00 Vahdon srk-talolla.  
Lisätietoja: Mari Nissi p. 044 720 3706 tai  
Maarit Hiltunen p. 040 532 5225. 
 
Keskusteluryhmät voimavaraksi arkeen!   
Ryhmässä jaetaan arjen iloja ja suruja.  
 

Hyvän mielen ryhmä Ruskon srk-keskuksen  
kokoushuoneessa parillisilla viikoilla torstaisin 
klo 10.00 alkaen 5.9. 
Tervetuloa myös uudet kävijät! 
 

Kahvittelupiiri Vahdon srk-talon viraston  
päädyssä parillisen viikon keskiviikkoisin  
klo 10.00 alkaen 21.8.  
 

Ryhmämme iloitsee uusista jäsenistä!   
Tiedustelut diakoniatyöntekijöiltä  
Rusko Mari Nissi p. 044 720 3706.  
Vahto Maarit Hiltunen p. 040 532 5225. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hopeakerho ja Kohtaamispaikka  
kokoavat varttunutta väkeä iloiseen yhdessä-
oloon kahvittelun lomassa keskiviikkoisin  
klo 13–14.30 parillisilla viikoilla Ruskolla  
ja parittomilla Vahdolla.  
 

Toivomme mukaan myös uusia kerholaisia   
 

Käy kanssamme lauluun, liity juttuun. Nautitaan 
kahvit yhdessä, pysähdytään hetkeksi. Jaetaan 
kokemuksia, opitaan lisää toisistamme ja  
itsestämme. Lämpimästi tervetuloa!  
Varttuneen väen kerhot alkavat syyskuussa:  
Hopeakerho 4.9. ja Kohtaamispaikka 11.9.  
Molemmissa päissä ensimmäisen kerhokerran 
vetää kirkkomuusikkomme Sauli Hannuksela. 
Tervetuloa!  
 
Diakonian tukitiimi toivoo mukaansa lisää  
tekijöitä. Tule mukaan! Seuraava yhteinen  
kokoontuminen to 5.9. klo 13–15 Ruskon  
kirkkotuvalla., tervetuloa mukaan kuuntelemaan! 
Lisätiedot Mari Nissi p. 044 720 3706 tai  
Maarit Hiltunen p. 040 532 5225. 
 

 

Seurakunta muistaa 2024 vuonna   
70- ja 75-vuotta täyttäviä yhteisjuhlalla  
1.10. klo 13.00 Vahdon seurakuntatalolla. 



Tule kanssamme olemaan Hyvis, vähennä 
ruokahävikkiä! 

 
 
 

 
 
 
 

Ruskon kunta, seurakunta, Vahdon MLL ja 
Ruskon Lionsit järjestävät yhteistyössä koulujen 
hävikkiruuan jakamisen. 
 

Ruokaa jaetaan maanantaisin, keskiviikkoisin ja 

perjantaisin kello 12.30 
 

1. jakopäivä kesäloman jälkeen on pe 9.8.2024 
 

Jakopaikat ovat seuraavat: 
 

Ruskolla: Kirkonkylän koululta 
 

Vahdolla: Laukolan koulun keittiön 
lastauslaiturin luota 
 

Ota oma astiasi mukaan ja tule hakemaan!! 
 

Voit tulla myös vapaaehtoiseksi ruuanjakoon! 
 

Olisiko sinulla on antaa aikaa tunti tai kaksi? 
Ilmoittaudu tai kysy lisätietoja,  
Maarit 040 522 5225 maarit.t.hiltunen@evl.fi 
Mari 044 720 3706 mari.nissi@evl.fi  
 

Vapaaehtoisille seuraava palaveri Ruskon 
seurakuntakeskuksen kokoustilassa torstaina 
22.8.2024 kello 12.30. 
Tule mukaan kuulemaan lisää asiasta! 

 
 

RAAMATTU JA RUKOUS 
 

Rukouksen talo kokoontuu Raision 
seurakuntatalon kappelissa viikoittain tiistaisin 
klo 16.30–18.00. Osoite on Kirkkoherrankuja 2, 
Raisio. Syyskausi alkaa 3.9.  
 

Rukouksen talo auttaa sinua rukoilemaan ja 
tarjoaa paikan hiljentyä keskellä arkea. 
Rukouksen taloja on jo monilla paikkakunnilla. 
  

Rukouksen talo on sielun taukopaikka vaikkapa 
työmatkan varrella. Halutessasi seurakunnan 
koulutetut vapaaehtoiset rukoilevat kanssasi. 
Voit turvallisessa ilmapiirissä luottamuksella 
kertoa rukousaiheesi ja huolesi. Voit hiljentyä 
Jumalan edessä keskellä hälyistä arkea. 

 

LÄHETYSTYÖ 
 

 

Lähetys-Kirppis ja Lähimmäisen kammari 
toimivat Ruskon srk-keskuksessa, Vanhatie 7. 
 

Myynnissä paljon vaatteita lapsille, nuorille ja 
aikuisille sekä astioita, liinavaatteita, kenkiä, 
leluja ja kirjoja. Poikkea tekemään löytöjä ja 
kahville! Otamme vastaan ehjiä ja puhtaita 
kauden vaatteita ja muutakin tavaraa. Ei 
elektroniikkaa tai huonekaluja. 
 

Tuottomme ohjataan lähetystyöhön oman 
seurakunnan nimikkoläheteille. Tuemme myös 
oman seurakunnan diakoniatyötä. 
 

Lähimmäisen kammari on ruskolaisten yhteinen 
olohuone Lähetys-kirppiksen yhteydessä. 
Poikkea kahvia ja tule juttelemaan!  
 

Kirpputori on avoinna: 1.8.–31.8. välisenä 
aikana vain torstaisin klo 14–17. 1.9. alkaen 
tiistaisin klo 10–14, keskiviikkoisin ja torstaisin 
klo 13–17. 
 

Lähetys-Kirppis on avoinna 10.8. klo 11–15  

Ruskopäivillä. Kesävaatteiden alennusmyynti!! 
 

Peittopiirit alkavat  
Ruskolla to 5.9. klo 13,  seurakunnan 
kokoustilassa, Vanhatie 7, Rusko. 
 

Vahdolla ti 3.9. klo 12,  Vahdon srk-talolla.  
 

Lähetys-Bingo alkaa  
Ruskolla ti 10.9. klo 13, seurakunnan 
kokoustilassa.  
 

Vahdolla ti 3.9. klo 13, seurakuntatalolla.  



LAPSET 
 

Perhekerhot alkavat 30.8. Ruskolla ja Vahdolla 
kello 9.30–11. Kurkkaa kerhon ohjelmaa 
nettisivuilta. Tervetuloa! 
 

Perhekerhojen syysretki Ruskon hiihtokeskuk-
sessa 11.10. Kello 9.30–11. Makkaranpaistoa ja 
luonnosta nauttimista. Tervetuloa! 
 

Päiväkerhot alkavat 28.8. Kerho on 3–5-
vuotiaille, mukaan voi ilmoittautua myös kauden 
aikana 3-vuotta täyttävä. Ryhmissä on vielä tilaa. 
Ilmoittautumiset nettisivujen kautta. Lisätietoja 
lastenohjaaja Tiia Latvateikari p.044 720 3708. 
 

Perhemuskari alkaa Vahdolla 2.9. ja Ruskolla 
3.9. Kello 15–16. Muskarissa lauletaan, leikitään 
ja soitetaan soittimia yhdessä. Muskariin ei 
tarvitse ilmoittautua. Tervetuloa! 
 

Luovan ilmaisun kerho 1–2.-luokkalaisille 
lapsille keskiviikkoisin klo 13.30–16.00 Ruskon 
päiväkerhon tiloissa (Vanhatie 7, Rusko). 
Lastenohjaajat hakevat lapset koululta klo 13.15. 
Kerho alkaa 4.9.  
Ilmoittautuminen alkaa 12.8. nettisivujen kautta. 
 

Tutustu lapsille ja perheille suunnattuun 
toimintaamme: www.ruskonseurakunta.fi/ 
lapsille-ja-lapsiperheille.  

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

RIPPIKOULU  
 

Vuoden 2025 rippikouluihin ilmoittaudutaan  
palauttamalla täytetty ilmoittautumislomake  
torstaina 19.9.2024 klo 14–18 välisenä aikana  
seurakunnan nuortentilaan Pilttipubiin (Vanhatie 
7, Rusko). Tai netin kautta ilmoittautumalla. 
Kaikille Ruskon seurakunnan vuonna  
2010 syntyneille jäsenille lähetetään kirjeitse  
kutsu rippikouluun sekä ilmoittautumisohje.  
 

 

MUSIIKKI 
 

Yläkoulu, Amis ja lukioikäiset nuoret: 
 

4–6.10. "Meren äärellä" nuorisotapahtuma. 
Lähde junareissulle laulamaan ja soittamaan 
Vaasaan. Kouluttajina Ismo Savimäki ja Tarja 
Viitanen. Majoitus Huutoniemen kirkossa. 
Iltakonsertti lauantaina ja sunnuntai messu 
Vaasan kirkossa. Matkan hinta 30–40 € 
osallistujien määrästä riippuen.  
Isosena Laura Tammi ja Minttu Kärkkäinen. 
Ilmoittautumiset ja tiedustelut elokuun 26.8. 
mennessä Hannalle 040 556 5586. 
 
Kuorot ja ryhmät aloittavat syyskautta: 
 

Ukulele ryhmä 6.8. klo 14.30 Pilttiksellä. 
 

Monte Rusko kuoro 8.8. klo 18.15–19.30 
Ruskon srk-talolla, Uudet laulajat tervetulleita. 
 

Kamarikuoro SbC 13.8. klo 18, Ruskon srk-
talolla. 
 

Rusahdus lapsikuoro 15.8. klo 13.30–14.00 
Ruskon seurakuntatalo. Kuorolaisen haku 
Hiidenvainion koululta klo 13.15 ja kävelyseura 
iltapäiväkerhoon kuoron jälkeen. 
 

Laukolan koulun kuoro alkamassa 21.08. 
keskiviikkoisin aika ja paikka tarkentuu 
syyslukukauden alussa. Lapsikuorosta 
kiinnostuneita pyydetään olemaan yhteydessä 
Hanna kanttoriin 040 556 5586. 
 

Hopeinen iltarusko kuoro 21.8. klo 11.15–
12.30 Ruskon seurakuntatalolla.  
 

Arietta naiskuoro 21.08. klo 18.00 laulaa 
Vahdon kirkkopuistossa. Tiedustelut kuoron 
toiminnasta Kaisa Salonen 050 371 3417. 
 

"Fransin laulu” eli alakoulu - varkkari 
musaryhmä 22.08 klo 17–17.40 Ruskon 
seurakuntatalolla. Ilmoittautumiset ja 
harjoitusaikatoiveet Hanna kanttorille. 



Esittelyssä uusi nuorisotyönohjaajamme: 
 

 

Heippa!  
Täällä kirjottelee Saara, teidän seurakuntanne 
uusi nuorisotyönohjaaja. Asun mieheni ja kahden 
koiramme kanssa Uudessakaupungissa. Tykkään 
lenkkeillä, lukea, tykkään ruuan laitosta ja vietän 

mielelläni aikaa luonnossa. 

Työssäni teidän nuorten kanssa, tavoitteeni on 
luoda ilmapiiri, jossa jokaisen on miellyttävä olla 
ja toimintaa mihin jokainen on tervetullut. 
Tulkaa rohkeasti nykäisemään hihasta ja 
juttelemaan, olipa kyseessä idea, kysymys tai 
kuulumisten vaihto. Odotan innolla, että pääsen 
tutustumaan teihin paremmin. 
 

Ihanaa kesänjatkoa ja jo elokuussa tavataan. 

 
VAHDON KAPPELI 

 

Matka alttaritaulujen maailmaan Vahdon 
seurakuntatalolla 
 

Mihin perustuu Kiskon kirkon alttaritauluun 
maalattu sarvekas Mooses? Missä kirkossa on 
ainoa Albert Edelfeltin maalaama alttaritaulu? 
Missä suomalaisen kirkon alttaritaulussa on 
saksankielinen katkelma jouluevankeliumista, ja 
missä vaiheessa idän tietäjät korvattiin 
länsimaisessa taiteessa kuninkailla? Entä minkä 
suomalaisen kirkon alttaritaulun henkilöiden  

malleina olivat paikallisen kartanon karjakko 
tyttärineen? Näihin kaikkiin kysymyksiin 
saadaan selvyys Vahdon seurakuntatalolla 
29.9.2024 klo 16.00 pidettävässä 
esitelmätilaisuudessa. Ohjelma: 
Tervehdyssanat kappelineuvoston puh.joht. 
Milja Himala  
Esitelmä alttaritauluista osa I Hannu Lehtonen  
Musiikkiesitys  
Kahvitarjoilu  
Esitelmä alttaritauluista osa II Hannu Lehtonen 
Seurakunnan tervehdys kappalainen  
Veikko Sailola  

Yhteystiedot:  
 

Kirkkoherranvirasto palvelee maanantaisin  
klo 9–16 ja muina arkipäivinä klo 9–12 
044 720 3700, s-posti: virasto.rusko@evl.fi 
31.8. asti palvelemme ma–ke klo 9–12 
 

Kirkkoherra: Pasi Salminen 044 533 5376  
 

Muut papit: 
Pekka Koivukoski 044 720 3704  
Veikko Sailola 044 720 3703  
 

Diakoniatyöntekijät:  
Maarit Hiltunen 040 532 5225  
Mari Nissi 044 720 3706 
 

Muiden työntekijöiden yhteystiedot löytyvät 
www.ruskonseurakunta.fi/yhteystiedot  


